



# Steagul roșu

Anul XIV  
XIX Nr. 4005

Joi  
30 august  
1962

4 pag. 20 bani

Organ al Comitetului orașenesc P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular orașenesc

## Prin Valea Jiului

### 471 tone de cărbune peste plan

La exploatarea minieră Uricani, minierii de la sectorul I au înscris pe graficul de producție noi realizări. Continuând cu pasiune întrecerea socialistă pentru îndeplinirea angajamentelor asumate brigăzile din acest sector au extras în perioada 1-26 august a.c. 471 tone de cărbune cocsificabil în afara sarcinilor planificate. Cele mai substanțiale depășiri au fost obținute de brigăzile conduse de Ștefan Nicolae, Vasile, Teodorescu Stancu, Ilin Cornel și Foroi Carol.

### Muncitori fruntași primiți în partid

Intr-o recentă adunare generală a organizației de bază nr. 9 de la mina Lonea au fost primiți în partid mai mulți muncitori fruntași în producție care luptă neobosit pentru realizarea sarcinilor de plan. Tov. Marioane Gheorghe și Feier Vasile au fost primiți în rândurile membrilor de partid.

Din discuțiile purtate pe marginea cererilor de primire în partid a reie-

șit că tovarășii în cauză s-au pregătit temeinic pentru a merita încrederea comunistilor. Luind cuvântul în fața adunării generale, ei s-au angajat să muncească neobosit pentru îndeplinirea sarcinilor ce le vor sta în față, pentru a fi la înălțimea cerințelor pe care le pune partidul în fața membrilor săi.

ȘTEFAN NAGY  
corespondent

### Fier vechi pentru siderurgisti

Recent, organizația de bază U.T.M. de la sectorul VIII transport al minei Lupeni a organizat o nouă acțiune patriotică. La această acțiune au participat toți tinerii sectorului. S-au colectat 4000 kg. fier vechi care a și fost predat I.C.M.-ului.

Printre tinerii care s-au evidențiat în această acțiune se află Gavrilă Nicolae, Scafeș Ioan, Timișan Ioan și alții.

M. AVRAM  
corespondent

### CEFERIȘTI FRUNTAȘI

Colectivul Atelierului de zonă C.F.R. Petroșani depune eforturi pentru repararea în condiții bune a vagoanelor și scurtarea termenului de imobilizare a lor.

Până acum, sarcinile de plan anuale la zi, la repararea vagoanelor au fost depășite cu 7 la sută, productivitatea muncii a crescut cu 6 la sută, iar la prețul de cost s-au realizat economii de 40.000 lei.

O contribuție importantă la obținerea acestor succese au adus-o echipele conduse de Lăcătușii Gălățean Dumitru și Godeanu Ioan, timplarii Benchea Ioan, Marică Ilie și Voica Serghie, revizorul de frine Lăcătușu Constantin, forjorul Hoca Avram, strungarul Caritescu Gheorghe.

ILIE ARDELEAN  
corespondent

### Sondorii obțin noi realizări

Pe șantierele secției de explorări Uricani, sondorii înscriu pe graficul întrecerii socialiste noi realizări. În perioada 1-26 august, de exemplu, ei au forat în plus față de planul avut 180 metri de sondă. O contribuție substanțială la obținerea acestui valoros rezultat au adus-o brigăzile conduse de Ștefan Grigore (locația m. 5229), Barabulea Ioan (locația m. 5237), Săndulescu Toclu (locația m. 5240), Stan Nicolae (locația m. 5805) și Plopean Grigore (locația m. 5657).

Hotărâți să-și sporească și mai mult realizările, sondorii de pe șantierele secției de explorări Uricani s-au angajat să execute pe viitor într-un termen și mai scurt lucrările de montare a instalațiilor de foraj, să lichideze în timp minim avariile de foraj, să folosească cele mai noi metode de muncă pentru a mări viteza de săpare și să elimine complet recarotările.



Recent, în incinta S.T.R.A. Petroșani s-au montat becuri cu vapori de mercur de 220 v. și 400 W. Lucrarea a fost executată de electricianul Jianu Alexandru (în clișeu).

Acum curtea S.T.R.A. este mai bine luminată, iar consumul de energie electrică redus la jumătate.



Doă brigăzi de zidari de pe șantierele de construcții nr. 9 din Livezeni s-au întilnit pentru a-și împărtăși experiența. Brigada condusă de Roșu Dumitru deține drapelul de fruntașă pe șantier pentru lucrul de calitate ce-l execută, iar cea condusă de Moga Ioan și-a câștigat renume pentru rapiditatea cu care lucrează și depășirile obținute.

AUREL NISTOR  
corespondent



Brigada minerului Aldea Ioan de la sectorul I al minei Vulcan depășește lunar sarcinile sale de pian în medie cu 15 la sută. La aceste realizări schimbul condus de Chirică Constantin aduce totdeauna o contribuție valoroasă.

IN CLIȘEU: Schimbul condus de Chirică Constantin (primul din dreapta) lingă intrarea în noua sală de pontaj a minei Vulcan.

### Din activitatea sfaturilor populare

## In domeniul gospodăririi localităților se poate face mai mult!

S-a încheiat cea de-a doua etapă a întrecerii patriotice ce se desfășoară din primăvara acestui an între sfaturile populare din Valea Jiului. Bilanțul realizărilor gospodărești din perioada lunilor mai-august este bogat în realizări. Mobilizați de deputații sfaturilor populare, oamenii muncii din Valea Jiului au participat cu însufletire la acțiunile menite să ducă la înfrumusețarea continuă a localităților, la buna lor gospodărire.

La întrecerea „pentru cel mai îngrijit bloc și apartament”, „cel mai frumos cartier” au participat 431 comitete de cetățeni și 180 comitete de blocuri, reprezentând peste 4.300 de cetățeni.

Iată realizările gospodărești din această perioadă: Au fost extinse zonele verzi din localități cu o suprafață de 26.000 m. p. Zone verzi au fost amenajate îndeosebi în cartierele Braia și Viscoza I, II și III din Lupeni, 8 Martie și 7 Noiembrie din Petrila, în cartierele Gh. Dimitrov și Livezeni din Petroșani.

Tot în această perioadă s-au amenajat în noile cartiere 11 solare pentru copii, au fost întreprinse acțiuni pentru săpări de canale, curățiri de străzi. În total, în această perioadă au fost efectuate peste 1.149.000 ore de muncă patriotică, executându-

se lucrări gospodărești a căror valoare se ridică la 2.950.000 lei.

Înfăptuirile în domeniul înfrumusețării și bunei gospodăririi a localităților noastre sînt rezultatul preocupării sfaturilor populare și a deputaților de a întări necontenit munca organizatorică în rândul maselor de cetățeni, legătura lor cu oamenii muncii printr-o grijă neslăbită față de rezolvarea propunerilor făcute de cetățeni. Demn de relevat este faptul că din cele 418 propuneri făcute de cetățeni în cursul acestui an sfaturilor populare, în vederea îmbunătățirii gospodăririi treburilor obștești, au fost rezol-

(Continuare în pag. 3-a)

## CARNET STRUNGĂRITA

...Într-un colț al secției mecanice de la Uzina de reparat utilaj minier din Petroșani, o fată mică de statură, cu basma roșie, urmărește cu atenție cum cutitul de strung mușcă din metalul prins în universal. Măistrul secției o privește cu coada ochiului, apoi se apropie de ea.

— Am auzit că ieri după-amiază ai avut un necaz cu strungul.

— Am avut, că nu știu cine mi l-a dereglat. Și dumneavoastră știți cită bătaie de cap își dă strungul revolver pînă îl reglezi.

— De ce n-ai chemat pe maistrul de schimb să te ajute?

— L-am chemat, dar n-a venit imediat că a avut alte treburi.

— Și pentru asta a trebuit să plîngi?

Pe obrajii fetei apăruură câteva pete de roșeață. Porni strungul și, fără să mai dea importanță maistrului, își văzu mai departe de lucru.

...Biografia strungăriței Toropu Maria este asemănătoare cu biografia multor tineri din patria noastră. A plecat de la țară la școala profesională, în Turnu Severin, unde s-a calificat în meseria de strungar. După absolvirea școlii s-a întors acasă, ascultînd de povata mamei sale. Dorința de a se afla alături de strung și-a văzut-o îndeplinită numai în anul 1958 cînd s-a întilnit cu colega ei, Angelica, cu care a urmat școala profesională. La îndemnul acesteia a părăsit satul natal și s-a stabilit în Petroșani.

FL. ISTRATE

(Continuare în pag. 3-a)

### Dau lucrări de calitate

factori printre care și simțul de răspundere al maistrilor și gradul de calificare al muncitorilor. Brigăzile de zidari ale lui Budică Gheorghe și Ciurică Stere au executat lucrări de tencuieală exterioare la blocurile C, D, E, I, în strada Constructorilor. Aceste lucrări sînt mult superioare calitativ celor executate de alte brigăzi. La fel, brigada zugravului Madaraș Iosif a executat lucrări frumoase de finisaj interior la Teatrul de stat și U.C.E.C.O.M.

## PAGINA CELOR TINERI

## Spre noi succese în educarea comunistă a tinerei generații!

In curând va începe noul an de învățămînt politic U.T.M. Sute și mii de tineri muncitori și intelectuali, utemiști și tineri neorganizați, vor studia în cercurile și cursurile de învățămînt, la cursurile serale ale diferitelor școli.

In vederea pregătirii deschiderii noului an de învățămînt în cadrul organizațiilor U.T.M. se desfășoară o activitate susținută. In noul an școlar, în Valea Jiului vor funcționa 250 cercuri și cursuri de învățămînt. Pentru conducerea acestora au fost recrutați din rîndul celor mai buni tineri, în bună parte membri și candidați de partid, peste 300 de propagandiști. In prezent se desfășoară din plin acțiunea de încadrare a tinerilor în diferite forme de învățămînt. Organizațiile U.T.M. care au obținut rezultatele cele mai bune în această acțiune sînt cele de la termocentrala Paroșeni, Viscoza Lupeni, preparatiia Petrila, uzina electrică din Petroșani și altele.

In pregătirea noului an de învățămînt politic, organizațiile U.T.M. trebuie să aibă în vedere drept obiectiv principal încadrarea tuturor tinerilor în diferite forme de învățămînt, pentru a asigura astfel cuprinderea întregii mase de tineri în sfera muncii de educație comunistă. Pînă

în prezent rezultatele obținute de unele organizații în această direcție, în deosebi de către cele de la șantierul 9 construcții Petroșani, I.L.L. „6 August”, cooperatiua „Jiul”, șantierul de prefabricate și altele, nu se ridică la nivelul cerințelor. Organizațiile U.T.M. de mai sus, cit și altele, neglijează încadrarea în cercurile de învățămînt a tinerilor neorganizați. Este un neajuns inadmisibil, care trebuie remediat în timpul cel mai scurt. Unele organizații, ca de pildă cele de la mina Uricani și din orașul Vulcan, nu au terminat încă confirmarea tuturor propagandiștilor.

Pînă la deschiderea noului an de învățămînt au rămas doar cîteva săptămîni. In acest timp organizațiile U.T.M. le revine sarcina ca, odată cu încadrarea tuturor tinerilor în diferite forme de învățămînt, să stabilească programul de activitate pentru fiecare cerc în parte și să-l dea îndeplinire. Ca o sarcină de seamă în fața organizațiilor U.T.M. trebuie să stea și îndrumarea tinerilor spre liceul seral.

Pregătind temeinic noul an de învățămînt, să asigurăm ridicarea pe o treaptă superioară a muncii de educație comunistă a tineretului!

## La Aninoasa: In preajma deschiderii noului an de învățămînt

Pentru ca în noul an școlar cercurile de învățămînt politic să-și desfășoare activitatea la un nivel superior anilor trecuți, organizațiile de bază U.T.M. de la mina Aninoasa, sub îndrumarea comitetului U.T.M. pe mină, au luat din timp măsurile necesare în vederea recrutării propagandiștilor și cursanților. In acest sens au fost create comisii pe organizații de bază. In urma discuțiilor purtate cu tinerii, ținînd seama de nivelul de pregătire al fiecăruia, s-au făcut recomandări cu privire la forma de învățămînt la care să participe tînărul respectiv. Pînă în prezent peste 650 de tineri aninoseni au fost înscrși la învățămîntul politic U.T.M.

## O nouă formă de învățămînt

In cadrul sectorului VII de la mina Aninoasa lucrează tineri care au o bună pregătire, fiind absolvenți ai cursurilor medii și chiar ai unor institute de învățămînt superior. La indicația organelor superioare U.T.M. pentru acești tineri va lua ființă un cerc de morală comunistă.

Printre viitorii cursanți ai cercului se numără tinerii Dobrotă Ana, Andrițolu Dumitru, Marcoș Marla, Băltărețu Flo-

rica și alții care au încheiat cu rezultate frumoase în anul trecut cursurile de învățămînt.

Ca propagandist la acest cerc a fost propus și confirmat utemistul Tălu Florian, tînăr inginer cu o înaltă calificare profesională și cu o pregătire politico-ideologică corespunzătoare.

## S-au recruțat propagandiști corespunzători

In dorința de a asigura o calitate bună învățămîntului, conducerea cercurilor a fost încredințată unor propagandiști bine pregătiți. Organizațiile U.T.M. de la mina Aninoasa au selecționat un colectiv de propagandiști pentru noul an școlar dintre cei mai activi utemiști.

Printre propagandiștii confirmați de comitetul orășnesc U.T.M. se numără tinerii mineri Belmega Vasile, Daisa Vasile, Ebincă Victor, Popescu Nicolae, electricienii de mină Burlec Ioan, Rehner Ioan, Borca Ioan, Popa Mihai, tinerii ingineri Stoica Marin, Burlec Cornel, Boboala Constantin și alții.

## Formalism

In timp ce în celelalte organizații U.T.M. de la Aninoasa

sa există preocupare pentru o cit mai temeinică pregătire a noului an de învățămînt, în cadrul organizației de bază nr. 4 această sarcină este neglijată. Secretarul organizației U.T.M., tovarășul Popa Ioan, își desfășoară munca de unul singur, iar ceilalți membri ai comitetului U.T.M. sînt străini de sarcinile ce le revin. Această stare de lucruri a reieșit și cu ocazia pregătirii noului an de învățămînt.

In organizația U.T.M. nr. 4 încadrarea tinerilor în formele de învățămînt s-a rezumat la întocmirea unei liste cu viitorii cursanți fără a se sta de vorbă cu tinerii în scopul constatării nivelului de cunoștințe și a preferințelor lor. Lista s-a întocmit cuprinzînd majoritatea tinerilor din sector și s-a înaintat comitetului U.T.M. fără însă a se discuta despre felul cum au fost încadrați în noul an de învățămînt să albe cunoștință și tinerii sau propagandiști.

Această atitudine nu poate asigura o desfășurare normală a învățămîntului, așa dar trebuie luate măsuri grabnice de remediere.

## In sfera muncii educative — întreaga masă de tineri

Învățînd din experiența anilor trecuți, comitetul U.T.M. și organizațiile U.T.M. de la mina Lupeni s-au preocupat din timp de pregătirea deschiderii și desfășurării în cele mai bune condiții a noului an de învățămînt politic U.T.M.

Pînă în prezent au fost recrutați toți propagandiștii, au fost stabilite formele de învățămînt care vor funcționa în noul an școlar iar încadrarea cursanților în cercurile de învățămînt se apropie, de asemenea, de sfîrșit. In noul an de învățămînt la mina Lupeni vor funcționa 37 cercuri. Pentru fiecare cerc au fost recrutați cîte doi propagandiști. Dintre aceștia 22 sînt membri și candidați de partid. La încadrarea tinerilor în diferite forme de învățămînt, organizațiile U.T.M. din sectoarele minei s-au ghidat după indicațiile C.C. al U.T.M., discutînd cu fiecare tînăr în parte și încadrîndu-l în forma de învățămînt corespunzătoare. Organizațiile U.T.M. de la mina Lupeni au încadrat în diferite forme de învățămînt 1082 de tineri, din care 858 la învățămîntul politic U.T.M., 54 au recomandat spre a frecventa învățămîntul de partid, iar 147 de tineri vor urma cursurile serale ale școlii medii și de completare a studiilor de stat. Organizațiile U.T.M. care au muncit cu răspundere pentru pregătirea deschiderii noului an școlar sînt cele din sectoarele II, VIII și IX.

Rezultatele obținute pînă în prezent nu sînt însă la nivelul cerințelor. In sectoarele minei Lupeni lucrează peste 2000 de tineri. De felul cum este educat acest tineret depinde în mare măsură contribuția pe care o va aduce la realizarea sarcinilor de plan. De aceea, este necesar ca toți tinerii să fie cuprinși în cercurile de învățămînt politic U.T.M. Dar această sarcină n-a preocupat în suficientă măsură toate organizațiile U.T.M. din sectoarele minei. In sectorul I B, de pildă, lucrează aproape 300 de tineri din care abia 75 fac parte din rîndurile organizației U.T.M. Ar fi trebuit ca și tinerii neorganizați să fie încadrați în cercurile politice U.T.M. pentru a avea posibilitatea să-și îmbogățească nivelul de cunoștințe politice și ideologice, să cunoască Statutul U.T.M. Dat organizația U.T.M. din acest sector (secretar tov. Stănescu Ver-

nică) a neglijat încadrarea tinerilor neorganizați în cercurile de învățămînt. La sectorul III lucrează, de asemenea, peste 250 tineri, biroul U.T.M. (secretar tov. Cîrjan Ioan) i-a încadrat însă în cercurile de învățămînt doar pe utemiști, neglijînd pe ceilalți 150 de tineri. Asemănător s-au petrecut lucrurile și la sectoarele IV A și IV B. Așa se explică faptul că la mina Lupeni, deși lucrează sute de tineri neorganizați, doar 28 au fost încadrați pînă în prezent în cercurile de învățămînt politic U.T.M.

Este necesar ca acest neajuns să fie remediat în timpul cel mai scurt. Comitetul U.T.M. (secretar tov. Ioniță C.) are datoria să asigure ca organizațiile U.T.M. să cuprindă în cercurile de învățămînt, în sfera muncii educative, întreaga masă a tineretului.

A. MICA

In mijlocul colectivului de muncitori de la U.R.U.M.P. lucrează peste 350 de tineri, membri ai U.T.M. Veniți în uzină după absolvirea școlii profesionale ei s-au format ca muncitori înalțați, cu o pregătire profesională tot mai bogată, oameni care muncesc cu răspundere pentru îndeplinirea sarcinilor ce-i revin colectivului uzinei.

Faptul că la U.R.U.M.P. lucrează un tineret harnic și entuziast, în care conducerea uzinei vede o forță puternică în îndeplinirea sarcinilor de plan, este rodul muncii politico-educative susținute pe care o desfășoară organizația U.T.M., sub îndrumarea organizației de partid, în rîndurile tineretului.

Toți tinerii din uzină să învețe — iată obiectivul pe care și l-a fixat comitetul U.T.M. de la U.R.U.M.P. în pregătirea noului an de învățămînt. Acest obiectiv a fost discutat cu cîteva săptămîni în urmă într-o ședință a comitetului U.T.M. și a birourilor U.T.M. din secții. După ședință, birourile U.T.M. au constituit comisii în fiecare secție pentru încadrarea tuturor tinerilor în diferite forme de învățămînt. Ele au discutat cu fiecare tînăr în parte, încadrîndu-

du-i în forme de învățămînt corespunzătoare.

In noul an de învățămînt la U.R.U.M.P. vor funcționa 7 cercuri de învățămînt politic U.T.M. din care două de studiere a Statutului U.T.M., 4 cercuri „Să ne cunoaștem patria” și un cerc de morală comunistă. Pentru conducerea cercurilor de învățămînt politic U.T.M. au fost selecționați un număr corespunzător de propagandiști din rîndul celor mai activi utemiști, în bună parte membri și candi-

## TOȚI TINERII DIN UZINĂ SE PREGĂTESC SĂ ÎNVEȚE

dați de partid. Printre propagandiștii care vor conduce în noul an școlar cercurile de învățămînt politic U.T.M. se numără comuniștii Kemeny Alexandru, Preduț Ioan, Vișan Constantin, Tiță Alexandru, precum și utemiștii Haler Lucia, Magda Ioan.

La încadrarea tinerilor în diferite forme de învățămînt, nu s-a avut însă în vedere numai învățămîntul politic U.T.M. Iată cum a procedat în acest sens organizația U.T.M. din secția mecanică. In această secție lucrează peste 100 de ti-

neri. Mulți dintre ei au dobîndit în cursul anilor trecuți cunoștințe politice bogate în cercurile de învățămînt politic U.T.M. Ca dovadă, unii dintre ei au cerut organizației de partid să fie primiți în rîndurile candidaților de partid. Ținînd cont de pregătirea unor tineri cum sînt tov. Calotă Nicolae, Cosma Nicolae, Cesovan Mircea, Ileana Nicolae, organizația U.T.M. i-a recomandat organizației de partid pentru a fi încadrați în învățămîntul de partid. In această

re a Statutului U.T.M., iar utemiștii Cornea Iosif, Orvos Constantin, care anul trecut au urmat cercul de studiere a Statutului U.T.M. au fost încadrați în acest an într-o formă de învățămînt superioară, în cercul „Să ne cunoaștem patria”. Astfel, în raport cu pregătirea politică și culturală a tinerilor din această secție, fiecare a fost încadrat în diferite forme de învățămînt. Asemănător au procedat și organizațiile U.T.M. din celelalte secții.

In noul an școlar toți tinerii de la U.R.U.M.P. vor învăța. Un număr de 114 utemiști vor frecventa învățămîntul de partid, 183 au fost încadrați în cercurile de învățămînt politic U.T.M., iar 59 de tineri vor urma liceul seral, din care 29, cu 17 mai mulți decît anul trecut, vor fi elevi în clasa a VIII-a.

La U.R.U.M.P. încadrarea tinerilor în diferite forme de învățămînt pentru noul an școlar s-a încheiat. Rămîne ca organizațiile U.T.M. să manifeste de acum un interes sporit față de felul cum frecventează tinerii cursurile de învățămînt și cum își îndeplinesc una dintre sarcinile de răspundere: învățătura.

I. DUBEK



In secția metrologie de la U.R.U.M.P. lucrează 36 de tineri. In noul an școlar cu toții vor studia în diferite forme de învățămînt. IN CLIȘEU: Tov. Narița Pompiliu, secretarul organizației U.T.M. din secție, discutînd cu utemiștii Lăscăianu P., Csaba S., Belei P., Plosceanu E. și Biro V., viitorii cursanți ai cercului de studiere a Statutului U.T.M. despre felul cum să se pregătească pentru deschiderea noului an școlar.

VIAȚA DE PARTID

La ordinea de zi — problema cea mai arzătoare

Colectivul minei Uricani a obținut o seamă de succese în îndeplinirea sarcinilor de plan și a angajamentelor: a extras peste plan 14.600 tone de cărbune, a ridicat productivitatea muncii la 1.330 tone de cărbune pe post și a realizat aproape 400.000 lei economii la prețul de cost. La productivitate și economii au fost înfăptuite angajamentele anuale.

La un singur indice colectivul minei Uricani nu stă bine — la calitatea producției. Este drept că, față de anul trecut, și în această privință s-au obținut progrese, conținutul de cenuse fiind redus cu 3—4 puncte. Totuși în majoritatea lunilor din acest an conținutul de cenuse din cărbunele brut a depășit norma admisă cu 1—2 puncte.

Această situație a fost sesizată mai din timp de comitetul de partid și conducerea minei. Au fost luate și unele măsuri: au fost instruiți agitații, s-a organizat în trimestrul II o „lună a calității” etc. Acțiunile inițiate s-au dovedit a fi însă insuficiente fiindcă n-au găsit răsunet acolo unde trebuia. În abataje.

Urmărind cu perseverență problema îmbunătățirii calității cărbunelui, comitetul de partid al exploatarea minierei Uricani și-a prevăzut în planul de muncă pe luna august să analizeze într-o plenară largită situația existentă și măsurile ce se impun a fi luate, plenară care s-a ținut zilele trecute. Este pozitiv faptul că organul de partid a știut să aleagă și să pună în dezbaterea sa cea mai arzătoare problemă ridicată de activitatea economică.

Discuțiile purtate în plenară pe marginea referatului prezentat de tov. Colibaba Eugen, inginerul șef al minei, au fost concrete, cu propuneri. Mișcările șefi de brigadă Circiu Victor, Teodorescu Stancu, Coșa Petru, Poloboc Constantin, Rentea Vasile, maștrii mineri Enache Dumitru, Căvescu Eugen, Mardare Teodor, inginerii Hoaje Gheorghe, Rebeleanu Valer, Stana Mihai și alți vorbitori au subliniat necesitatea intensificării muncii politice pentru crearea unei opinii de masă în rândul muncitorilor, artificierilor și maștrilor pentru îmbunătățirea calității cărbunelui.

Cu regret trebuie să arăt, tovarăș, că sînt unii mineri care în loc să la bulgării de sist de pe crațer, îi sparg cu

barosul pentru ca să se amestece cu cărbunele și să nu mai poată fi aleși — a arătat cu indignare în plenară crațerul Ciobotaru Constantin, din activul fără de partid.

Plenara a apreciat poziția tov. Ciobotaru și a altor muncitori care dovedesc că îi doare faptul că mina se află într-o situație nesatisfăcătoare în ceea ce privește calitatea cărbunelui. Plenara n-a aprobat însă poziția tov. Burtea Niță, minier șef de brigadă, membru de partid, care, fiind criticat în referatul conducerii minei, a fost lipsit de simț autocritic.

— De ce tocmai eu, Burtea, să fiu dat exemplu rău! Ce numai brigada noastră a dat șist în cărbune?... In referatul prezentat în fața plenarei au fost criticate mai multe brigăzi fruntașe pentru lipsa de grijă față de calitate și puteau fi amintite și mai multe și nu numai brigăzi, ci și maștri mineri. Și maștri mineri pentru că, așa după cum a arătat în cuvîntul său tov. inginer Stana Mihai, șeful sectorului de transport, unii maștri — în goană după preliminar — neglijează calitatea cărbunelui precum și încărcarea reglementară a vagonetelor. Din păcate însă nici minierii șefi de brigadă criticați și nici maștrii mineri care au luat cuvîntul nu și-au făcut o autocritică corespunzătoare, cum de altfel nu și-au făcut autocritica nici organele sindicale și nici cele U.T.M.

Participanții la discuții au propus ca în abatajele din stratele 8—9 să se extindă schema de pușcare selectivă experimentată la brigada tov. Nășleanu Miron, să fie îmbunătățit iluminatul în abataje, să fie mai judicios eșalonată pușcarea, sterilul ales din cărbune să fie preluat zilnic de către maștri mineri, iar la abatajele cu buncăr comun să se repartizeze producția pe brigăzi pe bază de cubaj. Aceste propuneri au fost însușite de către comitetul de partid și conducerea minei.

Aplicînd măsurile stabilite de plenara comitetului de partid, care au fost prelucrate cu întregul colectiv, se va asigura o largă mobilizare a muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor de la mina Uricani la o acțiune de masă, conștientă, pentru îmbunătățirea calității cărbunelui cocsificabil — în care domeniu există mari rezerve interne.

I. MIRZA



Cerectitudinea, deservirea promptă și conștiinciozitatea caracterizează pe Jurea Cornelia, vinsătoare la magazinul de autoservire din Petroșani.

Iat-o la raionul de mezeleri servind cumpărătorii.

In domeniul gospodăririi localităților se poate face mai mult!

(Urmare din pag. 1-a)

vate 358. Printre deputații care au dovedit preocupare față de soluționarea propunerilor făcute de alegători și au clătit astfel încrederea și sprijinul lor în executarea diferitelor lucrări de interes obștesc se numără tov. Clej Maria, Mihai Carol, Petrescu Florea, Kristaly Anton, Rozsa Rudolf, Grava Elena, Cîmpeanu Maria, Zamfir Iuliana, Crainic Irma și alții.

Deși realizările gospodărești din acest an au contribuit substanțial la ridicarea nivelului urbanistic al așezărilor miniere, în localitățile Văii Jiului mai sînt neajunsuri în privința bunei gospodăririi. Trebuie acordată o mai mare atenție întreținerii zonelor verzi și rondurilor de flori amenajate în noile cartiere, evacuării rezidurilor menajere de către I.C.O. A fost neglijată, de pildă, întreținerea parcului Filimon Sirbu, a străzii Clementei din Petroșani, a străzii I. C. Frimu din Lonea, a străzilor din spatele restaurantului „Cina”, împrejurimile cinematografului Bărbăteni din Lupeni și altele. Neajunsuri de ordin gospodăresc există și din cauză că față de rezolvarea unor propuneri ale cetățenilor unele sfaturi populare manifestă o slabă preocupare. De pildă, cetățenii din noile cartiere cer să se confecționeze bănci, de asemenea, cer ca ritmul în care se execută unele lucrări de reparații în casele din colonii de către I.L.L. să fie mai susținut. Nerezolvarea unor propuneri făcute de către cetățeni se datorește inactivității unor deputați. În primul semestru, de pildă, din cei 583 de deputați doar 30 au prezentat dări de seamă în fața alegătorilor. Printre deputații care neglijează să întrețină o legătură strînsă cu alegătorii se numără tovarășii Taller Ludovic, Cordea Gheorghe, Kovacs Estera, Pantea Rozalia.

Calea spre înlăturarea acestor neajunsuri, ridicarea conștiinței la nivelul urbanistic al localităților noastre, constă în îmbunătățirea continuă a muncii organizatorice în rândul maselor de cetățeni, în scopul atragerii lor la conducerea treburilor obștești. În acest scop este necesar să fie activizați toți deputații, în deosebi în cadrul comisiilor permanente, să fie sprijinite comitetele cetățenești pentru a mobiliza masele de cetățeni la obținerea de noi realizări gospodărești.

STRUNGĂRIȚA

(Urmare din pag. 1-a)

La UR.U.M.P. a fost înconjurată cu căldură de către muncitorii secției mecanice. Din primele zile a simțit ajutorul prietenesc al colegilor de muncă. În acest timp Toropu Maria s-a obișnuit cu munca, cu oamenii. Timpul a trecut. Strungărița Toropu Maria a devenit cumoscută în uzină. Lună de lună ea s-a situat alături de fruntașii în producție de la secția mecanică. Cînd și-a expus biografia în fața comunistilor din secție, a terminat în câteva minute. Atunci unul din comunisti a spus:

— Biografia ei o cunoaștem. Aici în secția noastră a crescut. Este o tînără bună și merită să fie alături de noi.

Cu toții au aprobat această apreciere. Cînd i s-a dat cuvîntul strungărița a spus doar atât:

— Vă mulțumesc și nu voi dezminți încrederea pe care mi-ați acordat-o.

Dacă treci azi prin secția mecanică și întrebă de Toropu Maria și se va spune:

— E o fată minunată. Colegă bună și muncitoare barmică. De curînd a primit o nouă comandă de a executa 16.000 de bucșe pentru crațere. O să le termine mai repede. Doar în fiecare lună își depășește norma cu 10—15 la sută.

...Intr-un colț al secției mecanice o fată mărunțică stă aplecată asupra strungului. Alături de ea sute de bucșe pentru lanțul de crațer stau stivuite. Din comanda de 16.000 mai sînt multe de executat. Strungul revolver merge însă perfect. A apucat pe mîini bune, pe mîini pricepute. Comanda va fi terminată la timp.

PUBLICITATE

Oficiul de aprovizionare și desfacere legume și fructe Petroșani

anunță un post vacant de șef serviciu plan.

Condiții de angajare: Studii economice superioare și trei ani vechime în funcții economice. Salariul este cuprins între 1400-1600 lei.

Unitatea economică Competrol Petroșani

anunță populația Văii Jiului consumatoare de butelii aragaz de felul cum se vor distribui butelile:

• În orașul Petroșani se vor distribui zilnic pe bază de comenzi care se vor anunța la telefon 232 Petroșani. Prețul unei butelii va fi de 11,10 lei plus 3 lei transportul la domiciliu și montatul la mașina de aragaz, deci 14,10 lei va fi costul unei butelii transportate și montate la aragaz.

În localitățile limitrofe de orașul Petroșani butelile se vor distribui după următorul program:

• Luni în comuna Uricani, punctul de distribuție a buteliilor fiind în piața Uricani.

• Marți și vineri se vor distribui butelii aragaz în orașul Vulcan în următoarele puncte: la stațiunea de petrol, în spatele magazinelor de la blocuri, și la alimentara din Crividia.

• Luni în comunele Iscroni și Anătoasa, în punctele: piața Iscroni și în spatele clubului din Anătoasa.

• Marți și miercuri în Petrița, Lonea și Cîmpa în punctele: la magazinul de la blocuri și în piața Petrița; în Lonea la blocuri și în piața Lonea; în Cîmpa la moara veche.

• Miercuri, joi și sîmbătă în orașul Lupeni, în punctele care au existat și pînă în prezent pînă cînd oficiul P.T.T.R. ne va instala telefon la stațiunea noastră din Lupeni care va lua comenzi și se vor distribui ca și în orașul Petroșani.

Prețul unei butelii tip aragaz în afara orașului Petroșani va fi în toate localitățile de 15 lei.

Distribuția buteliilor din depozitul Petroșani se va face numai între orele 12—14 cu 11,10 lei bucata.

O. C. L. Produse Industriale Petroșani

anunță angajarea unui gestionar pentru magazin metalomenaj

Pentru lămuriri suplimentare doritorii se pot adresa la serviciul cadre din cadrul O.C.L. str. Republicii nr. 102 Petroșani.



La mina Uricani, schimbul condus de Puiu Petru realizează lunar însemnate economii de lemn și exploziv, dă cărbune peste plan. Recent, minierii din acest schimb s-au angajat să mărească depășirea planului zilnic de la 3—4 tone la 5—8 tone de cărbune.

# VIATA INTERNATIONALA

## Incheierea lucrărilor celui de-al VII-lea Congres al U.I.S.

LENINGRAD 29 (Agerpres). TASS transmite:

In dimineața zilei de 29 august, al VII-lea Congres al Uniunii Internaționale a Studenților (U.I.S.) și-a încheiat lucrările care au durat zece zile.

Congresul a adoptat ultimele rezoluții în care își exprimă solidaritatea cu organizațiile care luptă pentru viitorul luminos al țărilor și popoarelor lor, a precizat poziția U.I.S. față de problemele politice ale contemporaneității.

In rezoluția cu privire la colonialism, propusă de delegația studenților din Chile, Congresul a salutat căduros popoarele care și-au dobândit recent independența în diferite părți ale lumii și în special în Africa.

In rezoluția cu privire la solidaritatea antifascistă, propusă de delegațiile Portugaliei, Spaniei și Greciei, Congresul a cerut „să se acorde și mai multă atenție luptei antifasciste”.

In chemarea adresată studenților din lumea întreagă, Congresul le-a cerut să-și intensifice lupta pentru pace, pentru dezarmare generală și totală, pentru coexistență pașnică a statelor cu diferite sisteme sociale. Chemarea se încheie cu cuvintele: „Datoria noastră sfântă este să ne consacram energia și cunoștințele noastre pentru obținerea victoriei în lupta noastră pentru instaurarea unei păci trainice, pentru libertate și progres în lumea întreagă!”

## Intreaga Americă Latină își exprimă indignarea în legătură cu ultimele acte agresive comise împotriva Cubei

HAVANA 29 (Agerpres). Intreaga Americă Latină continuă să-și exprime indignarea în legătură cu ultimele acte agresive comise de contra-revoluționarii cubani aciuși pe teritoriul S.U.A. împotriva teritoriului Republicii Cuba.

Intr-o declarație dată publicității, Benito Cerqueira, președintele Confederației naționale a muncitorilor industriali din Brazilia, arată că „Popoarele latino-americane sînt alături de revoluția cubană pe care o vor apăra împotriva oricărei agresiuni imperialiste”. Caracterizînd bombardarea portului Havana ca un act agresiv al S.U.A., Marcio Nilo, președintele Uniunii

Naționale a studenților din Brazilia, a declarat că „eroicul popor cuban va fi sprijinit în lupta sa dreaptă de toate popoarele lumii”.

Intr-o declarație comună dată publicității la 27 august, Uniunea Democrată a femeilor din Mexic împreună cu alte trei organizații de masă protestează împotriva actelor provocatoare ale S.U.A. împotriva Cubei chemînd opinia publică să condamne recenta bombardare a portului Havana. „Bombardarea portului Havana — se spune în declarație, este un act criminal în contradicție cu dreptul internațional”.

In aceeași zi, sute de stu-

denți mexicani au hotărît, în cadrul unui miting, să trimită președintelui Kennedy un protest împotriva acțiunilor agresive săvîrșite contra Cubei.

In Uruguay, aripa de stînga a Frontului de Eliberare Națională a dat publicității o declarație în care cere S.U.A. să pună capăt imediat acțiunilor agresive împotriva Cubei. Ziarul „El Popular” cheamă popoarele Americii Latine să-și sporească vigilența pentru a contracara orice acțiuni aventuriste ale imperialismului american.

In Columbia, Congresul organizației de tineret a Partidului Mișcarea Revoluționară Liberală a adoptat o rezoluție în care cere să se pună capăt imediat acțiunilor agresive împotriva Cubei.

## Declarația secretariatului F. S. M.

PRAGA (Agerpres). Secretariatul Federației Sindicale Mondiale a dat publicității o declarație în legătură cu noul act de agresiune săvîrșit de imperialismul S.U.A. împotriva poporului Cubei în noaptea de 24 spre 25 august.

Acest act, cu adevărat piteresc, se arată în declarație, reprezintă o crimă monstruoasă împotriva poporului pașnic al Cubei și este o mărurie a primejdiei permanente care amenință independența acestei țări și pacea în întreaga lume.

Condamnînd cu toată energia agresiunea imperialistă, F.S.M. exprimă centrului revoluționar sindical al oamenilor muncii din Cuba, tuturor oamenilor muncii și poporului acestei țări, solidaritatea și sprijinul său total. F.S.M. cheamă sindicatele și pe oamenii muncii din toate țările să acționeze în mod hotărît împotriva agresiunii imperialiștilor nord-americani și să-și manifeste cu ajutorul tuturor mijloacelor pe care le au la dispoziție, întreaga solidaritate cu oamenii muncii și poporul cuban.

## Specialiștii americani recunosc rămînerea în urmă a S.U.A. față de U.R.S.S. în domeniul cuceririi Cosmosului

NEW YORK 29 (Agerpres). Buletinul Congresului S.U.A., „Congressional Record”, a publicat o dare de seamă cu privire la cuvîntarea senatorului Dodd, membru al Comisiei senatoriale pentru aeronautică și cercetarea Cosmosului, în care se recunoaște rămînerea în urmă a S.U.A. față de U.R.S.S. în domeniul cuceririi Cosmosului.

In zilele de 11 și 12 august 1962 — declară senatorul — Uniunea Sovietică a uluit întreaga lume, lansînd în Cosmos cu o precizie uimitoare două nave cosmice uriașe cu o greutate de 5,5 tone fiecare; ele au zburat în apropiere una de cealaltă pînă cînd au aterizat în punctele fixate dinainte.

Infăptuirea remarcabilă a Uniunii Sovietice, continuă Dodd, a făcut să se reia repetatele dispute despre cine

deține înțietatea în Cosmos. Revista „Missiles and Rockets” a publicat la 20 august un articol redacțional în care scrie că Statele Unite sînt acum cu cinci ani în urma Uniunii Sovietice în ceea ce privește tehnica cosmică.

Luînd cuvîntul la 20 august la Washington, Arthur Cantrowitz, directorul laboratorului de cercetări „Avco-Everett”, unul din cei mai de seamă specialiști din S.U.A. în tehnica cosmică, a apreciat situația noastră aproximativ în felul următor: „Din păcate, cu fiecare an devine și mai clar că rămînem tot mai mult în urmă. Astfel, în momentul lansării sputnikului nr. 1 noi eram cu patru luni în urmă, după lansarea primului om pe orbită eram cu zece luni în urmă, iar în prezent sîntem cu cîțiva ani în urmă în raport cu ultima realizare a rușilor. După părerea mea, este greu să credem că îi vom ajunge cu adevărat din urmă”.

## Cutremur în Grecia

ATENA 29 (Agerpres). După cum anunță agenția Reuter la 28 august ora 13,01 minute (ora locală) la Atena s-a produs un cutremur puternic.

In știrile primite de direcția poliției se spune că acest cutremur a fost resimțit de asemenea în insula Creta și la Salonic. Nu se cunosc încă pagubele pricinuite și numărul victimelor. Legătura telefonică dintre Atena și provincie a fost întreruptă.

In știrile oficiale s-a anunțat că epicentrul cutremurului a fost la aproximativ 100 sau 140 km. la sud-vest de Atena în regiunea Tripoli din peninsula Peloponez.

## In conformitate cu acordurile de la Geneva

### In Laos a început retragerea personalului străin

VIENTIANE (Agerpres). In conformitate cu acordurile de la Geneva, în Laos, a început sub controlul Comisiei internaționale retragerea personalului străin. In dimineața de 29 august, a plecat de pe aeroportul Vientiane primul grup de specialiști militari filipinezi format din 58 de persoane. Ei au activat în unitățile lui Fumi Nosavan. Numărul lor total, potrivit unor date incomplete, trece de 400 de oameni.

Retragerea personalului militar filipinez va continua în săptămînile viitoare.

Mai există încă în Laos un însemnat număr de militari americani care, probabil, nu intenționează să părăsească această țară, așa cum prevăd acordurile de la Geneva. Opinia publică laotiană insistă asupra retragerii personalului militar american și cere ca aceasta să se efectueze cit mai grabnic.

## Lupta grevistă a minerilor din Asturia continuă

PARIS 29 (Agerpres). In ciuda tuturor încercărilor autorităților franchiste, de a-l obliga pe mineri să se in-

toarcă în abataje, lupta grevistă plină de bărbăție a minerilor din Asturia continuă. Potrivit ultimelor știri din Spania, numărul greviștilor a trecut de 16.000. Activitatea a 27 de mine din Asturia a fost paralizată.

Presa pariziană înștiințează că în regiunea cuprinsă de grevă au fost trimise noi detașamente de poliție. S-a aflat că autoritățile franchiste au arestat numeroși mineri învinuindu-i de „instigare” iar peste 300 de muncitori au fost expulzați cu forța din Asturia.

Totodată autoritățile franchiste nu renunță la încercările lor de a scinda frontul greviștilor trimițînd agenți în mijlocul minerilor.

## Greva învățătorilor de la școlile elementare din capitala Columbiei

BOGOTA 29 (Agerpres). Agenția Prensa Latina a anunțat că învățătorii de la școlile elementare din Bogota, capitala Columbiei, au hotărît să declare grevă în sprijinul revendicărilor lor privind mărirea salariilor și garantarea muncii.

Potrivit agenției, lupta învățătorilor este sprijinită și de părinții elevilor, precum și de studenții și profesorii din diferite orașe ale țării.

## In câteva rînduri

KIEV. La 28 august, răspunzînd invitației guvernului R.S.S. Ucrainene, U Thant, secretarul general provizoriu al O.N.U. a sosit la Kiev.

WASHINGTON. La 28 august Ambasada U.R.S.S. din S.U.A. a informat Departamentul de Stat al S.U.A. despre pătrunderea ilegală în ultimele zile a unor persoane necunoscute în birourile de lucru ale cîtorva corespondenți sovietici la New York.

Ambasada U.R.S.S. a subliniat că aceste acțiuni creează o situație anormală pentru desfășurarea activității ziaristilor sovietici în Statele Unite.

PARIS. La Paris și-a început lucrările cea de-a 62-a sesiune a Consiliului Executiv al U.N.E.S.C.O. In cadrul căreia se va discuta proiectul

programului de activitate a Organizației Națiunilor Unite în problemele învățămîntului, științei și culturii pe anii 1963—1964.

LIMA. Greva muncitorilor de la marile mine peruviene de fier și cupru din Ilo și Tokopale, aparținînd monopolului american „Southern Peru Mines” a intrat în a 11-a zi. După cum transmite corespondentul din Lima al agenției Prensa Latina, cei 15.000 de mineri de la aceste mine cer majorarea salariilor.

LONDRA. Incendii declarate în Anglia în iulie a. c. au pricinuit pierderi materiale evaluate la 3 milioane de lire sterline — cu 500.000 mai mult decît în aceeași perioadă a anului trecut, a a-

nunțat la 28 august „Asociația societăților de asigurări”.

CARACI. Inundațiile din partea de răsărit a Pakistanului au produs mari pagube populației. Potrivit relatărilor ziarului pakistanez „Morning News”, care apare la Caraci, inundațiile au cuprins o regiune cu peste 5 milioane de locuitori. Ziarul menționează că au fost înregistrate victime în rîndul populației locale.

STOCKHOLM. In noaptea de 27 spre 28 august în mina Renstrom din apropierea orașului Buliden s-a produs o prăbușire. Au pierit patru mineri. Presa locală subliniază că acesta nu este primul accident care are loc la mina Renstrom.

NEW YORK. La 28 august Statele Unite au lansat pe o orbită polară un nou „satelit spion”, anunță corespondentul agenției U.P.I. de la baza aeriană militară Vandenberg (statul California).